



我区深化行政审批制度改革,进一步提振市场活力、提高社会创造力

争当市场经济发展“排头兵”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王浩翔)今年以来,我区深入推进简政放权,深化行政审批制度改革,加快政府职能转变,放宽市场准入,进一步提振市场活力和提高社会创造力,大力优化营商环境,最大限度减少政府对微观事务的管理,全区市场发展呈良好态势。一季度,我区市场主体数量较去年同期增长12.8%,为全市注入市场发展“生力军”,争做全市市场经济发展“排头兵”。

据了解,我区在区政务服务大厅设立全流程帮办代办窗口,

遴选高频政务服务事项,由专门服务人员为企业和商户提供保姆式、一站式服务,做到进一扇门、一次办结。据统计,个体工商户通过帮办代办窗口提交登记数量占比达30%,持续为商户节省开办中介费用和时间。同时,全面落实电子化申报和全流程网上办理,将以往传统窗口纸质填报调整为全流程无纸化操作,通过数据共享和内部查验方式,市场主体登记从申请到受理、核准、发照和公示的全流程网上办理,开办时间由以往的3天压缩至1天,

实现市场主体登记注册办理进入“互联网+”新时代。

新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后,大学生创业活力逐步激发。我区拥有烟台大学、山东工商学院、滨州医学院、烟台理工学院等多所高校,大学生创业潜力雄厚,从市场主体从业者年龄分析,20-22岁创业者较去年同期增长50%,经电话回访调研,多数是上述高校毕业生首次创业。大学生毕业后会优先选择环境熟悉、需求旺盛的高校商圈作为创业首选之地,餐饮、教育咨询、批发零售为大学生创

业三大首选行业,而高校商圈恰好是上述三个行业需求较为旺盛的地区。

今年以来,我区市场主体新增2678家,较去年同期增长12.8%。其中,个体工商户呈井喷式增长,新增1704家,较去年同期增长89%。个体工商户大幅增长的主要原因是疫情后社会生产经济活动复苏,以餐饮业、批发零售业为主的低成本、高利润的小规模经营主体反弹较为迅猛,而个体工商户以其申报流程简单,深受此类创业者青睐。

我区开展管道路冷料修补沥青路面工作

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员张云摄影报道)为保障道路通行顺畅,近日,我区开展管道路冷料修补沥青路面工作。

据了解,因季节气候的限制,传统的热拌沥青混合料不能随取随用,也不能在低温雨雪天气下进行施工,具有一定的局限性,因此会导致不能及时修补道路坑槽。破损的坑槽路面如果受到雪水等侵蚀,则会渗透进入路基,经过车辆碾压等外在作用,会造成更大损害,从而导致道路寿命减短,最终失去通车能力。

为解决这一难题,我区引进了沥青冷补料对破损路面进行临时修补,这款沥青冷补料采用的修补方式为冷补,无需加热搅拌;因为不用加热,其环保效益高,既响应了环保的号召,又实现了快速耐久坑槽修补,便捷环保“一手抓”。

为全力保障道路通行顺畅,



今年,我区到沥青修补路面施工

告标志,提前做好各项防范措

施,要求施工单位对于冷补料修

补坑槽后的碎石垃圾及时清理

干净。

莱山经济开发区加大执法力度,重点清理占道经营、乱摆乱放、私设地桩地锁等行为

把市容市貌整治定格在“最强档”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员吴敏)为给广大居民营造更为整洁靓丽、文明有序的园区环境,近期,莱山经济开发区开展新一轮春季市容市貌整治行动,重点对占道经营、流动摊贩、乱摆乱放、户外广告、私设地桩地锁等进行清理整治,给园区企业和群众创造整洁、有序的工作和生活环境。

整治道路乱象 优化园区环境

沿街门店是城市的“脸面”,其规范与否影响着一座城市的形象。为进一步规范经营秩序,莱山经济开发区按照部署,划分网格责任区,组织执法人员采用沿街徒步行进方式开展执

法巡查,重点对出店经营、流动摊贩、门前乱堆乱放、车辆违停等市容乱象及时制止。一些店主喜欢把新进货物品堆放门口,又摆放杂乱将道路堵塞,有的还会在门口晾晒食物、衣物等。针对此类情况,执法人员立即上前劝导:“您好,这边不能堆放杂物,您新卸的货物请及时收到店内,我们来帮您一起整理……”执法人员秉持着“文明执法、主动服务”的行动理念,对商户开展劝导工作,并主动上前帮助商户收起占道物品,纠正商家违规行为,全力规范有序的市容环境。

清理户外广告 清除视觉“污染”

为切实做好户外广告的检查,净化辖区市容市貌,莱山经济开发区始终坚持“零容忍”“全覆盖”的原则,开展了违规户外广告清理整治行动,对户外广告、店招统一排查,并对部分破损的户外广告及店招进行清理、拆除。行动中,执法人员对园区多条主次干道店铺门面、建筑物外墙、行道树、施工工地围挡等随意悬挂、张贴的横幅以及占道广告、破损店招进行了集中清理。并向广大商家讲解户外广告设置相关法律法规,普及相关法律知识,并告知施工工地负责人对工地围挡上张贴悬挂的公益性广告进行不定期检查,如有破损、脱落、掉色等情况及时进行更换。

拆除地桩地锁 保障道路畅通

私设地桩地锁等障碍物不仅侵占城市公共资源,影响城市形象,也给市民出行带来安全隐患。为进一步规范市容环境秩序,莱山经济开发区对辖区主次干道、背街小巷等重点区域进行起底式排查,全面摸清擅自设置地桩地锁等障碍物情况,并建立动态治理工作台账,切实做到全覆盖、底数清、情况明、无遗漏。同时按照“应拆尽拆”原则,对可移动的、易清理的地桩地锁立即清理,对于固定的地桩地锁,根据实际情况,告知当事人私设地桩、地锁属违法行为,劝导、协助当事人进行拆除。

我区开展社区药店专项检查

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员谭文龙)近日,我区对社区药店开展了一次专项检查。

此次专项检查,我区围绕药品质量、医疗器械质量、互联网销售等方面展开。加强药品质量检查,要求零售药店落实主体责任,强化人员培训,依法合规经营,不得从非法渠道采购药品。加强含特殊药品复方制剂经营的检查,监督零售药店严格执行购销渠道、销售管理、购买方资质审核以及储存等相关规定。加强药品网络销售管理的检查,强化经营场所、设施设备等管理,重点检查网络违法违规销售禁售药品、超范围及超方式经营药品等行为。加强药学服务的检查。监督零售药店为消费者提供合法、规范的专业化药学服务,引导群众理性购药、安全用药。

下一步,我区将进一步加强重点品种监管,突出强化疫苗、集采中标药品、中药饮片等高风险特殊药品管理,推动追溯体系建设,保障药品质量安全,加强部门联动和区域协作,充分发挥联防联控机制作用,实施联合惩戒,依法联合打击药品领域违法犯罪行为。

我区举办科技政策宣传月暨线上培训活动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员徐庆友)为进一步加强企业科技创新,推动科技政策落实,近日,我区邀请烟台某科技管理公司讲师为企业进行线上科技政策宣导,并对部分企业提出的问题进行一一解答。

本次培训,就技术合同认定登记、创新券使用、科技信贷风险补偿、科技创新平台申报四个方面,为企业进行深入浅出地解读,特别是在科技创新平台申报方面的细致讲解打通了企业在科研成果转化过程中存在的堵点和难点,受到了企业的一致好评。下一步,我区将提高服务精准性、增强服务时效性,通过线下走访和线上培训相结合的方式,让更多服务对象全面了解并用足用好科技政策,真正享受政策红利,赋能全区企业和经济高质量发展。